

已做好准备迎接中国游客

——新加坡旅游业界热盼中新旅游业复苏

泼水成冰的北国风光、精致典雅的江南园林、婉转动人的苏州评弹……连日来,中国多省区市代表团来到新加坡开展旅游推介活动,吸引了大量观众。同时,中国有序恢复公民出境旅游的消息引发新加坡社会广泛关注。当地多名旅游业界人士表示,新加坡已做好准备迎接中国游客,新加坡民众也期待到中国旅游。

8日,黑龙江、吉林、辽宁、山西、内蒙古和新疆等省区共同在新加坡中国文化中心举行旅游推介活动,为地处热带的新加坡带来冰雪气息。11日,在苏州市代表团举行的文化旅游推介会上,经典的昆曲和婉转的评弹赢得观众经久不息的掌声。一时间,“中国旅游”重新成为当地业界热词。

“新加坡和中国发展利益深度融

合,两国人民之间的旅游往来和文化交流十分密切。在新冠疫情暴发前,中国是新加坡最重要的客源地,新加坡也是中国旅游业十大客源地之一。”新加坡全国旅行社协会(出境)主席黄耀雄告诉记者。

新加坡旅游局统计数据表示,2019年,由中国入境新加坡的游客总数近363万人次。

“为欢迎中国游客到来,我们正在积极联系地接团队,整合酒店和餐饮资源,配备导游力量,争取为中国游客提供满意的旅程服务。”新加坡天宇旅游公司负责人王甜说。

“新加坡在积极拥抱变化,为欢迎中国游客做好准备。”新加坡旅游局大中华区首席代表兼执行署长潘政志说,“我们会坚持跨界创新合作的形

式,积极携手不同类型不同领域合作伙伴,从产品、服务、宣传多个方面满足中国消费者在旅行方面日益‘精品化’‘个性化’的需求,带给每一位中国游客别样的‘狮城’之旅。”

潘政志表示,新加坡旅游局致力于深化与银联、支付宝和微信支付等平台的合作,让中国游客在海外也能享受到熟悉便捷的支付体验,使旅行变得更轻松。

潘政志还表示,在公共卫生方面,新加坡对入境游客一视同仁。完成全程疫苗接种的访客行前无需进行核酸检测,没有完成新冠疫苗接种的访客,只需在行前两天内取得核酸检测阴性证明,抵境后不必再检测或隔离。

新加坡旅游业界不仅欢迎中国游客到访,也在积极准备组织新加坡游

客赴华旅游。

新加坡华运旅游有限公司负责人李良义曾多次组织大型旅游团到中国参观游览,他期待早日再次带团前往中国。“中国多样的景色和深厚的历史文化底蕴对新加坡民众有很强吸引力。随着中国稳步开放旅游,我希望更多本地民众可以了解中国的风土人情。”

黄耀雄也是一家旅行社任职。他表示,公司正积极联络中国同行,争取早日组织新加坡游客前往中国。

“我们以前的主要业务是欧美旅游,现在我们希望在中国旅游上也有所作为。特别是现在新加坡年轻人对中国的兴趣日渐浓厚,这是一个难得的机遇。”黄耀雄说。

记者 蔡蜀亚
(新华社新加坡1月13日电)

哥伦比亚销毁2.8万余件非法武器



这是1月12日在哥伦比亚博亚卡省图塔市拍摄的待销毁的非法武器。当日,哥伦比亚博亚卡省图塔市集中销毁28991件非法武器。这些武器经高温熔炼后,将铸为钢筋用于建造低收入群体住房。新华社发

巴西去年登革热死亡病例数创纪录

新华社里约热内卢1月12日电(记者赵焱)巴西卫生部12日发布的最新一期流行病学公报显示,2022年巴西因登革热死亡的人数达到创纪录的1016人。

其中圣保罗州因登革热死亡人数最多,达282人。全国登革热病例达到1450270例,其中1473例为危重病例。医学专家认为,多方面原因导致登革热病例居高不下,其中强降雨天气和高温是主要因素,因为这样的气候条件有利于蚊虫繁殖。报告对2023年登革热状况表示担忧,认为全国超过200个市镇因埃及伊蚊数量较多而存在登革热感染高风险。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病,主要通过蚊媒特别是埃及伊蚊传播,多在热带与亚热带地区流行,典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等,严重时可能导致死亡。

法国2022年CPI上涨5.2%

新华社巴黎1月13日电(记者刘芳)法国国家统计局和经济研究所13日发布的数据显示,2022年,法国消费者价格指数(CPI)上涨5.2%,远高于2021年1.6%、2020年0.5%的年度涨幅。

数据显示,尽管法国政府采取了冻结天然气价格、限制电价涨幅等措施,2022年法国能源价格仍急剧上涨,涨幅达23.1%。食品价格上涨6.8%,制成品价格、服务价格均上涨3.0%。服务价格中,运输服务价格涨幅最大,达10.4%。同日发布的月度数据显示,2022年12月,法国CPI同比上涨5.9%;但因当月能源价格环比回落3.6%,CPI环比下降0.1%。

法国通胀率自2021年9月起逐月攀升,2022年7月突破6%,10月、11月升至6.2%。法国《回声报》认为,法国通胀在2022年底有所缓解,价格上涨正趋于缓和。

中国作为主宾国亮相古巴国际美食节

新华社哈瓦那1月12日电(记者朱婉君)为期三天的2023年古巴国际美食节12日在古巴首都哈瓦那开幕,中国作为主宾国亮相并举办“欢乐春节”中国美食文化展示会。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔夫人、古巴文化部全国文化活动协调员利里斯·奎斯塔与中国驻古巴大使马辉出席开幕式。马辉在致辞时表示,中国美食品种丰富,年俗文化博大精深,反映了中国人绚丽多彩的生活面貌与和合共生的文化内涵。中国农历新年将至,两国首次

将中国“欢乐春节”和古巴“国际美食节”两个重量级文化品牌相结合,为美食节增添欢乐喜庆气氛,也让更多古巴人有机会了解和喜爱中国美食。

在开幕式后举办的讲座上,古巴哈瓦那大学华裔人类学教师伊尔米娜·伍介绍了中国移民在古巴社会、文化和饮食中留下的印迹。她表示,华人不仅为当地引入中国食物和烹饪技巧,还带来了中国民间饮食习俗。

古巴文化部国家文化遗产委员

会主席索妮娅·比尔亨表示,古巴国际美食节作为美食和烹饪艺术的交流平台,旨在保护和传承古巴饮食传统,推动国家社会文化发展。古巴美食是多元文化交融的产物,中国移民带来的饮食文化对其影响深远。

在中国美食文化展示会上,两国厨师厨艺交流、茶艺表演、中国美酒品鉴和两国民族服饰展示等活动吸引了来自古巴、西班牙、美国、意大利等国200余名参会者关注。



图为在古巴首都哈瓦那,中国厨师(左)在2023年古巴国际美食节上展示厨艺。新华社记者 朱婉君 摄

美国兔年生肖邮票首发式在旧金山举行

新华社旧金山1月12日电(记者吴晓凌)美国邮政总局12日在旧金山亚洲艺术博物馆举行中国农历兔年生肖纪念邮票发行仪式,庆祝即将到来的中国农历新年。

此次兔年生肖纪念邮票是美国发行的第三轮农历生肖邮票之一。此轮生肖邮票从2020年开始发行,将持续到2031年。今年的

兔年邮票由华裔插画家卡米尔·周设计,图案为正面兔头造型,两鬓佩戴花朵和紫色流苏,额前有弯月装饰,与她此前鼠年、牛年和虎年生肖邮票的整体设计风格相统一。

美国邮政总局官员德里克·卡恩在仪式上说,1993年美国开始发行第一轮中国生肖纪念邮票,至今已有30年,这是美国历史上最受欢迎的纪念邮票之一。

俄罗斯官员:不计划对中国赴俄人员采取额外防疫措施

新华社莫斯科1月12日电(记者华迪)俄罗斯消费者权益保护和公益监督局局长波波娃12日表示,中国优化调整疫情防控措施后,预计不会为俄罗斯带来额外风险,该局也不计划对中国赴俄人员采取额外防疫措施。

“迄今,我们没看到任何额外

风险,也没有为此对来自中国的人员采取额外(防疫)措施。我们认为没有这个必要。”波波娃当日在“俄罗斯24”频道的直播节目中说。波波娃指出,俄消费者权益保护和公益监督局已加强了对边境口岸的检查,并采取了全部必要措施。

联合国呼吁关注老年人权利和福祉

新华社联合国1月12日电(记者王建刚)联合国经济和社会事务部12日发布的一份报告说,到本世纪中叶,65岁及以上的人口数量预计将增加一倍以上。为实现可持续的未来,必须优先考虑老年人的权利和福祉等问题。

这份《2023年世界社会报告》说,2021年,全球65岁及以上人口为7.61亿,到2050年这一数字将增加到16亿。80岁及以上的人口增长速度更快。报告指出,人口老龄化是

当今时代鲜明的全球性特点。各国应采取具体措施,在养老金和医疗费用不断攀升的情况下,为不断老龄化的全球人口提供支持。各国应采取措施,让每个人都有机会健康地变老。报告说,由于健康和医疗条件改善等原因,人们的寿命正在延长。从全球来看,2021年出生的婴儿有望平均活到71岁,与1950年出生的婴儿相比,寿命增长了近25年。报告指出,全球预期寿命的增加反映了整体健康状况的改善。

韩国警方公布首尔梨泰院踩踏事故调查结果

新华社首尔1月13日电(记者陆睿 孙一然)韩国警察厅梨泰院事故特别调查本部13日召开记者会,公布去年10月29日晚踩踏事故案发过程和责任人处罚等最终调查结果。

梨泰院事故特别调查本部本部长孙济汉在记者会上说,包括警方、地方政府和消防部门在内的对灾难预防及应对负有责任的部门未提前制定安全对策,有关部门在事故发生后也未按照相关法令和指南及时展开救援。情况误判、信息共享延误、相关部门缺乏协调合

作、救援迟缓等多方过失最终导致多人伤亡。

孙济汉表示,根据调查结果,特别调查本部以涉嫌职务过失致死对警方、地方政府、消防部门和首尔交通公社等机构的24人立案,其中首尔龙山区区长和前龙山警察署署长等6人被拘捕,17人被直接移交检方,另有1人已死亡。

2022年10月29日晚,首尔龙山区梨泰院一带发生严重踩踏事故。根据韩国行政安全部本月3日发布的统计数据,事故造成159人死亡、196人受伤。

美国亚拉巴马州遭遇龙卷风



图为在美国亚拉巴马州普拉特维尔附近,房屋被龙卷风摧毁。美国亚拉巴马州12日遭龙卷风袭击。新华社发

不确定性犹存 绿色转型不易

——2023年世界能源形势前瞻

2023年,在地缘冲突、气候变化、汇率波动等多种因素影响下,全球能源安全不确定性将依然存在。

这场能源危机从去年延续至今,引发一些国家燃料短缺、企业倒闭、经济运行放缓,不仅迫使相关国家调整能源政策,而且可能促使国际能源格局深刻变化。

能源危机引发连锁反应

去年以来,全球能源供需矛盾急剧恶化,国际能源价格波动频繁,市场行情充满不确定性。

“这是第一次真正意义上的全球性能源危机,冲击广度和复杂性前所未有。”国际能源署日前发布的《2022年世界能源展望》报告开篇这样写道。

作为重要能源生产国、出口国,俄罗斯在全球能源市场中举足轻重。乌克兰危机升级后,美西方对俄发起严厉制裁,导致能源供应受阻、价格飙升并引发高通胀等连锁反应。

欧洲智库布鲁盖尔研究所不久前发布的统计数据显示,欧洲电力和天然气批发价格与2021年相比已上涨15倍,如果仅靠政府补贴而不采取其他措施应对,在能源价格回落前欧洲国家补贴费用或将高达1万亿欧元。

这次危机凸显国际能源供应结构的脆弱性。以天然气为例,由于来自俄罗斯的天然气锐减,欧洲进口液化天然气比例显著升高。然而,习惯通

过管道进口天然气的欧洲国家,并没有足够的液化天然气储存设施。

数据显示,乌克兰危机升级前,欧盟30%的石油、45%的天然气和46%的煤炭来自俄罗斯。欧盟想要改变这种能源供应结构,并非短期内就能实现。

能源价格飙升不仅困扰欧洲,更引发全球连锁反应。液化天然气价格飙升,日韩等经济体想方设法规电同时,考虑重启核电;印度煤炭进口数量一度创历史新高;不少能源依靠进口的新兴经济体、欠发达经济体不得不与发达经济体高价竞购能源。这种状况也引发全球能源市场激烈重构,美国能源出口商利润暴增,北非等天然气储量较高地区也在试图增加出口。

欧洲能源危机及其连锁反应加剧全球大宗商品价格波动,众多国家通货膨胀率飙升,一些国家经济困境进一步加深。

能源价格短期或保持高位

除非地缘政治因素和全球供求关系出现根本变化,未来能源价格仍将在一段时间内保持高位,能源供应紧张局面将持续。

国际能源署执行干事法提赫·比罗尔此前表示,欧盟2023年可能面临约270亿立方米的天然气缺口,约占欧盟天然气基准总需求的6.8%。国际能源署预计,全球原油市场供应也可能在2023年第三季度出现大幅短

缺的局面,带动伦敦布伦特原油期货价格升至每桶100美元附近。

世界银行近日发布的《大宗商品市场展望》预计,2023年全球原油、天然气和煤炭等主要能源价格将有所下降,但仍将远高于过去5年的平均水平。

美国标普全球商品洞察公司日前发布的《2023年能源展望》报告提到,尽管天然气、煤炭、原油等能源大宗商品价格2023年将有所下滑,但欧洲电力市场紧张局面不会有明显改善,电力市场结构性改革将成为欧洲各国2023年重要议程。

未来数年,俄罗斯油气生产和出口受限将导致全球天然气供应持续处于短缺状态,加之碳达峰碳中和行动引发的化石能源投资意愿低迷,以及可再生能源比重上升,全球能源供应的稳定性将明显降低,甚至会频繁出现轻度供应短缺危机。

高昂的能源成本或将推动不少欧洲国家能源密集型产业减产、停产或转移生产。德国伊弗经济研究所工业经济中心负责人奥利弗·法尔克表示:“如果能源价格长期保持高位,一些行业将离开德国。”

能源转型远水难解近渴

不少专家认为,能源价格飙升将迫使欧洲加快能源转型,“被动”引入更多绿色能源,但能源转型眼下还难

以根本化解能源危机。

2022年5月,欧盟宣布将在5年内增加2100亿欧元投资,支持加快绿色能源发展。该方案的内容包括推动节约能源、能源供应多元化、加速可再生能源发展等。这一方案还提出将欧盟2030年的能效目标从9%提高到13%,同时到2030年将可再生能源在欧盟能源消费中的比重从40%提高至45%。

英国《经济人》刊文表示,大多数国家在2023年将采取措施,短期内加大对传统化石能源的投资,以确保能源供应安全,同时采取长期措施,调整国家主导的产业政策,加速可再生能源的发展。

国际能源署日前发布的《2022年可再生能源》报告预计,受能源危机推动,各国可再生能源设备安装明显提速,未来5年全球装机增量有望接近此前5年增量的两倍,其中光伏发电和风能将贡献新增发电能力的90%以上。比罗尔表示,当下的能源危机或将成为全球能源系统更清洁、更安全的历史转折点。

不过,也有专家认为,尽管能源价格飙升在一定程度上能够加速向可再生能源转型,但就目前能源危机状况而言,短期内对传统能源的依赖有可能不降反增,绿色可再生能源“远水解不了近渴”。

记者 宿亮 许苏培
(新华社北京电)